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Ψήφισμα ΣΥΝ.ΓΕ.Μ.Ε. επί του Σ/Ν για την σύσταση της Ε.Α.Γ.Μ.Ε. 
Με το τελευταίο σχέδιο νόμου για τη σύσταση της Ελληνικής Αρχής Γεωλογικών & 

Μεταλλευτικών Ερευνών επιχειρείται να μπει ταφόπλακα στο ΙΓΜΕ, σε ένα φορέα που για 60 
χρόνια έχει προσφέρει πολύτιμες υπηρεσίες στη χώρα, μετατρέποντάς το από δημόσια 
υπηρεσία σε όφελος του εργαζόμενου λαού και των λαϊκών στρωμάτων σε μια δημόσια 
υπηρεσία ελεγκτικού - γνωμοδοτικού χαρακτήρα, προσανατολισμένη πάντα στην «αγορά», η 
οποία προσχηματικά διατηρεί τα ερευνητικά της αντικείμενα και φυσικά δεν ανταποκρίνεται 
στις ερευνητικές ανάγκες τις χώρας και την αξιοποίηση του ορυκτού της πλούτου. 

Η Δημόσια Υπηρεσία που δημιουργείται στη θέση του ΙΓΜΕ, δεν έχει καμιά σχέση με 
κρατικό φορέα έρευνας υποδομής στον τομέα των γεωεπιστημών, αφού αυξάνονται οι 
γραφειοκρατικές διαδικασίες, ενώ παράλληλα οι οργανικές θέσεις παραμένουν 220, όταν οι 
συντηρητικότερες εκτιμήσεις για το αναγκαίο προσωπικό στο ΙΓΜΕ, από πρόσφατες 
επιχειρησιακές μελέτες ήταν 520 άτομα, οδηγώντας έτσι το ΙΓΜΕ στη συρρίκνωση και το 
μαρασμό, με απώτερο σκοπό να αναλάβουν οι πολυεθνικές την μεταλλευτική έρευνα, 
διαγράφοντας την εμπειρία δεκάδων χρόνων και ταυτόχρονα το λαϊκό συστηματικό έλεγχο στις 
"νέες επενδύσεις".  

Η πορεία αυτής της Δημόσιας "ερευνητικής" Υπηρεσίας είναι προδιαγραμμένη. Μας το έχει 
διδάξει το παρελθόν και το παρόν, από άλλες Υπηρεσίες μικρές και μεγάλες (ΥΕΒ, ΚΕΔΕ, κα). 
Ο εξοπλισμός των υπηρεσιών αυτών δεν πουλήθηκε, στην καλύτερη περίπτωση εκποιήθηκε 
για ανακύκλωση.   

Ο ΣΥΝΓΕΜΕ θεωρεί απαράδεκτο το μαρασμό του ΙΓΜΕ και την μετεξέλιξή του σε ένα μικρό 
και απαξιωμένο διεκπεραιωτή συμβουλευτικών δράσεων, λειτουργώντας παράλληλα και ως 
τεχνικό γραφείο για την εξυπηρέτηση ημετέρων. Σε πλήρη αντίθεση με τις αντιεπιστημονικές 
και αντιλαϊκές επιλογές της Κυβέρνησης, ο ρόλος του ΙΓΜΕ πρέπει να αναβαθμιστεί σε 
Δημόσιο Ερευνητικό Ινστιτούτο, με αύξηση των κονδυλίων για ερευνητικά προγράμματα, με 
την πρόσληψη νέου και εξειδικευμένου επιστημονικού και τεχνικού προσωπικού, ώστε να 
υπερασπίζεται το φυσικό ορυκτό πλούτο και τους ενεργειακούς πόρους της χώρας μας 
ενάντια στην κερδοσκοπία από τα πολυεθνικά μονοπώλια. 

Για το Δ.Σ. του ΣΥΝ.ΓΕ.Μ.Ε 

Ο Πρόεδρος                   Ο Γραμματέας 
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